

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 106 (1958)

Вторник, 9 сентября 1958 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

**Закончили косовицу зерновых**  
Дав слово в ударный декадник закончить косовицу хлебов, колхозники и механизаторы сельхозартели имени Жданова, рабочие совхоза „Заря“ свое слово сдержали.

Колхоз имени Жданова 7 сентября завершил косовицу на всей площади в 2.024 гектара, 8 сентября в совхозе „Заря“ зерновые на площади 7.087 гектаров уложены в валки.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

5 сентября 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК обсудил вопрос о созыве внеочередного XXI съезда КПСС для рассмотрения контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. и принял соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

Пленум ЦК освободил т. Булганина Н. А. от обязанностей члена Президиума ЦК КПСС.

## О СОЗЫВЕ ВНЕОЧЕРЕДНОГО XXI СЪЕЗДА КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 5 сентября 1958 года

1. Созвать внеочередной XXI съезд КПСС 27 января 1959 года с повесткой дня: „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г. г.“

Утвердить докладчиком Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С.

Тезисы доклада о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г. г. опубликовать в печати.

2. Установить следующие нормы представительства на XXI съезд КПСС: один делегат с решающим голосом на 6000 членов партии и один делегат с совещательным голосом на 6000 кандидатов в члены партии.

3. Делегаты на XXI партийный съезд избираются, согласно Уставу партии, закрытым (тайным) голосованием. От парторганизаций областей, краев и автономных республик РСФСР делегаты избираются на областных, краевых партийных конференциях. В других союзных республиках выборы делегатов на съезд партии производятся на областных партийных конференциях или на съездах компартий со-

юзных республик — по усмотрению ЦК компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны МВД СССР и пограничных частей, избирают делегатов на XXI съезд партии вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXI съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

4. Для выборов делегатов на XXI съезд КПСС и обсуждения тезисов доклада о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г. г. провести в декабре 1958 года и первой половине января 1959 года областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик.

# Быстро, без потерь уберем урожай, досрочно выполним план хлебозаготовок!

В райкоме КПСС

## О неудовлетворительном использовании уборочной техники и потерях при уборке в колхозе им. Чкалова

Заслушав доклады председателя колхоза им. Чкалова тов. Ахмаметьева, секретаря партийной организации т. Назарова, бригадира тракторной бригады т. Лепинина, а также зам. бригадира по технике т. Сухорукова и механика колхоза тов. Селезнева, бирю района-КПСС отмечает, что руководители колхоза им. Чкалова не проявили должной настойчивости в подготовке к уборке хлебоуборочной техники. Особенное безответственное отношение к уборке бригадиру тракторной бригады т. Лепинину объявить строгий выговор с запрещением в учетную карточку.

1. За допущение потерь и безответственное отношение к уборке бригадиру тракторной бригады т. Лепинину объявить строгий выговор с запрещением в учетную карточку.

2. Заместителю бригадира по технике т. Сухорукову за безответственное отношение к использованию техники объявить строгий выговор с запрещением в учетную карточку.

3. За полную нераспорядительность на уборке урожая и плохой контроль за работой механизаторов председателю колхоза им. Чкалова т. Ахмаметьеву, секретарю партийной организации т. Назарову и механику т. Селезневу объявить выговор и обязать их в суточный срок всю технику привести в работоспособное состояние и выполнить задание по косовицам хлебов к 9 сентября с. г.

4. Представителю РК КПСС т. Тюнина, как не обеспечившего партийно-политическую работу в колхозе, отозвать из колхоза им. Чкалова.

5. Поручить директору Промышленновской РТС т. Коломиец обеспечить нормальную работу уборочной техники в колхозе имени Чкалова.

## Они косят по 40 гектаров в день

Машины лафетной жатки из колхоза "Путь к коммунизму" Николай Васильевич Сероштан в содружестве с трактористом Иваном Петровичем Кузнецовым за последние четыре дня скосили 159 гектаров хлеба.

Это без малого 40 гектаров на жатку в день! Такой выработка в нашем районе еще никто не давал.

Н. В. Сероштан и И. П. Кузнецов действительно герой уборки.

## Перед завершением жатвы

Механизаторы первой фермы совхоза «Краснинский» усиленными темпами ведут жатву и обмолот хлеба из валков. Особенно отличается комбайн Николай Плебух. Он комбайном «С-4» ежедневно подбирает валки и обмолачивает хлеб на площади 18—20 гектаров. С начала уборки им убран хлеб на площади 228 гектаров и намолочено свыше 2.500 центнеров зерна.

Успешно работают другие механизаторы. Машинист лафетной жатки Григорий Эспингер за десять календарных дней скажал хлеб в валки на площади 240 гектаров.

Юрий Шек работает на жатке «ЖН-4». Он обеспечивает фронт работы другим жаткам.

При норме 10 гектаров ежедневно выжинает хлеб на площади до 15 гектаров. Сейчас механизаторы прилагают усилия, чтобы к 10 сентября закончить полностью жатву. И. Овчинников.

## Больше трех норм за день

В третьей бригаде колхоза «Гигант» 5 сентября три агрегата лафетных жаток выполнили по три с лишним дневных нормы.

Славно потрудился в этот день агрегат старейшего комбайнера артели Сидора Антоновича Кудрявцева, жатку которого буксировал тракторист Федор Сизев. Они скажали в этот день пятьдесят гектаров хлеба вместо 16 по норме.

Таких же результатов добились машинисты жаток Алексей Агафонов и Михаил Садыков. Их жатки буксировали трактористы Александр Лемке и Николай Коноплев.

На подборке валков хорошо в эти дни работал на самоходном комбайне комбайнера Дмитрий Лазарев. На его счету уже более ста гектаров подобранных валков.

Чтобы сохранить от возможных ветров посыпь овса, весь он в бригаде на площади 400 гектаров уложен в валки. На днях бригада завершила косовицу всех посевов. Идет подработка и сдача зерна государству. Т. Белоус.

Изационных подушек между лафетом и распорной трубой, нет скрепляющих скоб, и труба висит бесполезным грузом, а на поворотах хедер расходится с лафетом, происходят поломки. Скатные доски на многих лафетах поставлены неправильно, минуты спустя валок ложится тогда на землю.

На жатке комбайнера Белоконь, например, колеса были поставлены так, что полевой конец хедера бороздил землю, а внутренний только срезал верхушки колосьев.

Агрегат, где трактористом В. Шатов, а машинистом Л. Андровым, ни трактор, ни жатка по существу к эксплуатации не годны. Из бака ручьем льется горючее, обороты вала отбора мощности из-за неисправности не соответствуют скорости хода трактора, и жатка мнет хлеб, срывая одни верхушки, оставляя зерно на полосе. Не в лучшем состоянии и лафет.

Еще хуже состояние безлафет-

## Неоправданно затягивают косовицу хлебов

Богатый урожай зерновых выращен на полях колхоза «Расвет». Особенно радует глаз пшеница.

Пронесется легкий ветерок, захватит ее своим крылом и зашумит, заволнуется она, словно бескрайнее море. Много сил и энергии приложили колхозники этой бригады для того, чтобы вырастить такой урожай.

В тракторной бригаде, возглавляемой Ф. Ф. Рыбниковым, предстоит убрать 2.514 гектаров зерновых, из них 1.725 га пшеницы, 613 га овса и 176 га ячменя. На сегодняшний день полностью скосены в валки только ячмень, а косовица остальных культур неоправданно затягивается. Картина станет довольно ясной, если в доказательство привести такие данные: на 8 сентября было скосено 540 га пшеницы и 228 га овса. В чем же дело, почему такое отставание?

Когда мы подъезжали к полевому стану бригады, то уже издалека можно было слышать нестройный перестук молотков. Вскоре выяснилось, что это механизаторы ремонтировали вышедшие из строя лафетные жатки. У одной требовало немедленного ремонта полотно, у другой было неисправным прицепное устройство. Механик колхоза М. В. Волков беспокойно ходил от одной жатки к другой и постоянно спрашивал у механизаторов:

— Ну как, скоро закончите? Приближалась ночь, а ремонт, казалось, не было видно ни конца, ни края.

— И вот так почти каждый день, — говорят механизаторы, — больше простаиваем, чем работаем.

Но и те лафетные жатки, которые вполне исправны, используются не в полную силу. Только из-за того, что на многих из них отсутствует электрическое освещение, работа прекращается с наступлением темноты. Больше того, даже на некоторых тракторах тоже нет освещения, а наугад, наощупь много не на-

работаешь. Поэтому многие механизаторы не выполняют установленных норм выработки.

В бригаде рассчитывали за кончить косовицу зерновых к 8 сентября. Но этого, к сожалению, не случилось. И вот почему. В бригаде ощущается недостаток в тракторах, поэтому решили сдвинуть три сцепа лафетных жаток. Но слишком много времени ушло прежде чем жатки были спарены. Первый сцеп включился в работу 1 сентября, а остальные — только 5 сентября. Высокой выработкой эти сцепы пока не славятся: каждый из них скашивает за световой день немногим больше 30 гектаров. Правда, за последние дни косовица пшеницы и овса ведется и в ночное время.

Не все благополучно в бригаде с трудовой дисциплиной.

— Нашего старшего учетчика А. Кузнецова, — рассказывает тракторист И. И. Кузнецов, — я никак не могу увидеть. Сколько я скосил за 3 и 4 сентября, и по сей день не знаю, а спросить не у кого. Не пойду же я сам замерять свою работу вместо учетчика.

Впоследствии выяснилось: старший учетчик на работу часто не выходит потому, что он в эти дни занимается пьянством. Его уже не раз за это наказывали, но заметного исправления в поведении А. Кузнецова пока не видно.

...7 часов утра. Давно пора приступить к работе, но вот беда: куда-то пропали машинист лафетной жатки М. Карапов и тракторист Л. Скоробогатов. И только в 9 часу заявляются на работу.

— Почему опоздали? — спрашивает их бригадир.

— Домой ездили почевать, вот и задержались.

— А что, в вагончике мест не хватило?

Механизаторы виновато молчат.

Правлению колхоза надо разобраться с положением дел, созавшихся в тракторной бригаде и принять все меры к устранению недостатков.

А. Береснев.

## Хлеб надо беречь!

На большинстве дорог, идущих по полям колхоза им. Чкалова, как бы продолжая валки и бригадир (агроном) Лепинин беспомощно разводят руками:

— Недоглядели...

Но одни ли руководители виноваты в этих потерях? Они, конечно, виноваты, но виноваты прежде всего те, кто сидел на лафете, кто вел трактор, кто настраивал машину, кто оставляет колосья на полосе, махнув рукой на колхозное добро.

В сельхозартели им. Чкалова есть помощник бригадира по механизации И. Сухоруков, который руководит комбайнами и трактористами, есть механик Селезнев, который отвечает за механизмы. Но, судя по состоянию техники, никак не скажешь, что в этом колхозе есть люди с такими громкими должностями. 6 сентября, например, из 9 лафетных жаток работали только 7, но и те часто ломались, стояли. Потом ни на одной из них нет амор-

тизацииальных подушек между лафетом и распорной трубой, нет скрепляющих скоб, и труба висит бесполезным грузом, а на поворотах хедер расходится с лафетом, происходят поломки. Скатные доски на многих лафетах поставлены неправильно, минуты спустя валок ложится тогда на землю.

На жатке комбайнера Белоконь, например, колеса были поставлены так, что полевой конец хедера бороздил землю, а внутренний только срезал верхушки колосьев.

Агрегат, где трактористом В. Шатов, а машинистом Л. Андровым, ни трактор, ни жатка по существу к эксплуатации не годны. Из бака ручьем льется горючее, обороты вала отбора мощности из-за неисправности не соответствуют скорости хода трактора, и жатка мнет хлеб, срывая одни верхушки, оставляя зерно на полосе. Не в лучшем состоянии и лафет.

Спрашивается: куда смотрели Сухоруков и Селезнев, когда ремонтировали и собирали машины комбайнера? Неужели они до сих пор не осознали, что работают они на своих полях, своими машинами? На своих полях они теряли свой же хлеб из-за собственной неразворотливости или

нежелания как следует собрать жатки.

Может быть, не стоило бы и говорить о состоянии жаток, тем более, что косовица кончается, но не повторится ли это и на подборке? Готовы ли комбайны к этой работе? Тревожные признаки уже есть. 6-го сентября на подборку пшеницы около первого хутора вышли четыре самоходных комбайна. Очевидно, их не успели или не захотели перестроить после подборки ячменя, и они оставляют в соломе много пшеницы, валки подбирают нечисто. Ни агронома, ни механиков на пологе опять не было.

Может быть, это был пробный выезд, и здесь не повторится того, что случилось на косовице?

Нет, этого повториться не должно! Проверьте, товарищи комбайнеры, свои машины, просмотрите, нет ли зерна в соломе, не оставляете ли вы колосья в борозде? Хлеб — ваше богатство, ваша гордость.

С. Жужган.

## Работать так, как бригада С. П. Моисеева

Вступая в борьбу за урожай 1958 года, механизаторы тракторной бригады, руководить которой был назначен Сергей Павлович Моисеев, заявили правительству и парторганизации колхоза «Гигант» в день раскрепления техники за полевые бригадами: «Мы колхоз в работе не подведем. Работать будем так, как надо». И механизаторы первой комплексной слово свое сдержали. На машинах, приобретенных весной колхозом у Тарасовской МТС, они провели сея в короткие сроки, с высоким качеством.

Труд хлеборобов щедро вознагражден. Хлеб на полях первой комплексной бригады вырос хороший. И не случайно поэтому бригада решила нынче продать государству 20 тысяч центнеров зерна.

Заботясь о том, чтобы весь выращенный урожай был сохранен и засыпан в закрома артели и государства, механизаторы первой комплексной бригады выступили с замечательной инициативой. Они обязались все зерновые на площади 1.826 гектаров скопить в валки за 9 дней, а затем подобрать их за 15 дней.

Выполнить взятое обязательство можно только при единении всех сил людей, которые будут заняты на косовице и подборке валков. Хорошо понимая это, машинисты лафетных жаток—впервые внедрено именно здесь, в этой бригаде.

В слаженной работе механизаторского коллектива заслуга ее вожака—коммуниста С.П. Моисеева. Сам опытный механизатор и организатор, он сумел заставить свой коллектив работать слаженно и наладить тесное содружество с работниками полеводства, которыми руководит П.Х. Молочкин. Заботой об斯特ройкой уборки хлебов живет сейчас весь коллектив бригады. Бригадир внимательно следит за тем, чтобы работали все машины, чтобы к ним своевременно было доставлено горючее, смазка, вода, а если потребуется, нужная запчасть, заботу о покупке которых здесь проявили с первых дней после приобретения техники. В напряженное время уборки бригадиры С.П. Моисеев и П.Х. Молочкин, их помощники посменно по двое в ночь дежурят на полевом стапне. Это дает возможность быстро решать любой нужный вопрос.

Благодаря хорошей организации работ все шесть работающих на полях жаток систематически перевыполняют сменные задания.

Г. Старостин.

## У передовиков овощеводства Подмосковья

Добрая слава идет о совхозе «Большевик». Много лет это хозяйство занимается выращиванием овощей. Поля совхоза расположены на плодородных пойменных землях Оки недалеко от Серпухова. Это крупнейшая овощная база Подмосковья. Знаменит совхоз тем, что здесь выращивают самые дешевые в стране овощи.

Замечательных результатов добился совхоз в прошлом году. Он

вырастил 32 тысячи тонн овощей, из них 30 тысяч тонн сдал государству. В 1957 году под овощами в совхозе было занято 800 гектаров. Со всей этой пло-

щади было получено в среднем 400 центнеров овощей с гектара.

Урожай ранней капусты соста-

вил 624 центнера, а средних и поздних сортов—742 центнера с гектара.

Выращивая высокие урожаи овощей, совхоз успешно решает

задачу повышения производительности труда, сокращения затрат на единицу продукции и ее удешевления. Себестоимость одного килограмма овощей в прошлом году составила 13,3 копейки, причем, себестоимость основной культуры в совхозе—капусты—всего лишь пять копеек килограмм.

Каждый гектар ранней капусты дал совхозу 39.180 рублей чистой прибыли, а всего от овощеводства получено более девяти миллионов рублей прибыли.

—Наши успехи,—говорит директор совхоза Ф. А. Карпов,—это результат широкого внедрения передовых приемов агротехники и механизации производства овощей. Только на механизации посадки овощей наше хозяйство сэкономило за год более четырех тысяч человеко-дней.

В совхозе на одного рабочего, занятого в овощеводстве, приходится 3,2 гектара различных

культур. Это большая нагрузка. Особенно трудоемкой работой является посадка рассады. Еще недавно совхоз привлекал на эту работу всех жителей поселка. И все же посадка овощей производилась с опозданием. Не справлялся совхоз и с уходом за посевами, одолевали сорняки. Теперь, когда совхоз широко внедрил механизацию, дело пошло куда лучше.

Сейчас в совхозе посев овощных культур механизирован на 96,4 процента. Механизирована и самая трудоемкая работа—высадка рассады. Внедрение в производство рассадопосадочных машин конструкции Научно-исследовательского института овощного хозяйства резко увеличило производительность труда рабочих. Механизатор совхоза В. Выкин за 12 рабочих дней посадил рассаду на 39 гектарах.

Раньше понадобилось бы ежедневно ставить на эту работу по 84 человека—вдвое больше, чем насчитывается рабочих в бригаде. Механизатор А. Жариков в

отдельные дни высаживал рассаду на площади до 4,7 гектара.

Применение машин сократило сроки посадки рассады, уменьшило затраты труда и средств. Посадка ранней капусты в горшочках машиной «НРМ-4» по сравнению с ручной оказалась дешевле на 82 рубля и средней капусты—на 59 рублей 40 копеек. Но самое главное, совхоз, применив механизацию, тем самым обеспечил высокую урожайность. А чем выше урожай, тем ниже себестоимость продукции.

Многое сделано в совхозе и для механизации ухода за посевами. Междуурядная обработка производится трехсекционным и односекционным навесными культиваторами, сконструированными и изготовленными в совхозе. Эти механизмы позволяют одновременно рыхлить почву между лентами и рядками в лентах.

Наибольшее количество труда уходит на уборку овощей. Такие культуры, как капуста, помидоры, огурцы, до сих пор убираются вручную. Машин для их

уборки пока нет. Но совхозные механизаторы своими силами ме-

ханизировали уборку таких культур, как морковь, свекла, редиска, репа, лук и некоторых других. Для этого они применили свеклоподъемники с постановкой на них подпахивающей скобы (пожа) с шириной захвата 1,2 метра. Производительность трактора «У-2» с таким приспособлением—до 4 гектаров в день. Две такие скобы, изготовленные в механической мастерской совхоза, выпахивают за сезон около 300 гектаров различных корнеплодов и лука-батуна. Затраты труда по сравнению с уборкой конными орудиями сокращаются в 5—7 раз, а по сравнению с ручным выкапыванием—в 12—15 раз.

Для уборки корнеплодов, посаженных с междуурядьями в 45 сантиметров, в совхозе применяются тракторные свеклоподъемники. Их производительность—4—5 гектаров в день. Они подпахивают сразу 3 ряда,



Павлодарская область. Хлеборобы Лозовского района обязались сдать государству 16,5 миллиона пудов зерна.

Первым на Рождественский хлебоприемный пункт доставили зерно нового урожая колхозники сельхозартели «30 лет Казахстана». В нынешнем году пункт примет свыше 250 тысяч тонн зерна.

НА СНИМКЕ: разгрузка зерна на Рождественском хлебоприемном пункте.

Фотохроника ТАСС.

## Техника переключена на подборку валков

Вчера, 8 сентября, закончив косовицу зерновых, в совхозе «Заря» всю технику переключили на подборку валков.

Комбайн М. Вольхин с трактористом И. Наговицыным за 5 дней подобрали 100 гектаров и намолотили 1.370 центнеров ячменя. Комбайнер Еланешников с трактористом Т. Черновым с 63 гектарами за 3 дня взяли 928 центнеров, Г. Артюхин и А. Кузьмин за 5 дней подобрали валки со 101 га. Только 6 сентября с 23 гектарами они намолотили 500 центнеров.

Всего в совхозе из 7.087 гектаров скосенных зерновых на 8 сентября было подобрено 3.500 гектаров.

Г. Новоселов.

## Доярки колхозов и совхозов, получившие наивысший надой в августе

Шевцова А. П.	к-з им. Ленина	416	1.917
Давыдова Л. К.	с-з «Заря»	379	2.167
Сидорова Т. К.	к-з «Ударник полей»	362	1.629
Петрова З. В.	—	361	1.486
Глазырина А. К.	—	355	2.325
Люфт В. И.	—	353	1.939
Фишер В.	к-з «Путь к коммунизму»	351	1.740
Фриз А. П.	к-з «Ударник полей»	350	1.643
Васильева А. Ф.	с-з «Заря»	350	2.184
Бобркова З. Ф.	к-з «Гигант»	347	2.418
Гинтер Г. Я.	с-з «Краснинский»	341	1.699
Сбеглова Л. И.	к-з «Ударник полей»	340	2.141
Храмченко А. С.	—	338	1.726
Буркова В. Д.	к-з им. Ленина	355	1.596
Бирт О.	к-з «Ленинский путь»	332	1.957
Сандрыкина Р.	к-з «Ударник полей»	329	1.916
Райт С.	с-з «Краснинский»	322	1.793
Зелевская М. П.	к-з «Гигант»	320	2.041
Проныкина Р. С.	к-з «Новый путь»	320	1.012
Янке М.	к-з «Ленинский путь»	316	2.123
Киприянова И. Д.	к-з «Родина»	305	1.793
Трушкина М. А.	к-з «Память Сталина»	307	1.615
Бокотко Л. Н.	с-з «Заря»	304	2.156
Данекина В.	к-з «Гигант»	304	1.917
Шмидт Э.	к-з «Ленинский путь»	303	1.935
Самошенико В. Т.	к-з «Новый путь»	303	1.614
Бехтгольд Л.	к-з «Ленинский путь»	301	2.180
Ермолаева М. Ф.	к-з им. Куйбышева	301	1.813
Алесик А. Р.	к-з им. Сталина	299	1.699
Федораева Н. Н.	к-з «Рассвет»	294	1.825
Демчук Н. В.	к-з «Ленинский путь»	293	2.081
Миллер Л. Р.	к-з «Рассвет»	293	1.084
Миллер М. И.	к-з «Новый путь»	291	1.845
Гааг И. А.	к-з им. Сталина	291	1.689
Гардер З. Я.	к-з «Путь к коммун.»	290	1.492
Петренко З.	к-з «Ленинский путь»	289	1.818
Луговских М. А.	к-з «Родина»	289	1.678
Ястребова Р. И.	к-з им. Куйбышева	289	1.426
Нейман Л.	к-з им. Куйбышева	288	1.893
Коваленко З.	к-з «Путь к коммун.»	288	1.737
Сазонова М. П.	к-з «Родина»	288	1.571
Петренко В.	к-з «Ленинский путь»	286	1.833
Фоминых А. Н.	к-з «Родина»	286	1.820
Человечкина О. Г.	к-з «Родина»	284	1.858
Курочкина З. Ф.	к-з «Гигант»	284	2.502
Андронова Е. П.	к-з им. Чкалова	284	988
Витрук А. З.	к-з «Память Ленина»	284	1.555
Вознюк Л. Ф.	с-з «Заря»	282	2.206
Нестерова В. В.	к-з «Память Ленина»	281	1.948
Дворникова Р. Е.	к-з «Пламя»	280	1.793



## У передовиков овощеводства Подмосковья

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Механизировано в совхозе и орошение полей. С этой целью применяют двухконсольный дождевальный агрегат «ДДА-100 м». Такой агрегат, обслуживаемый одним человеком, поливает в день 18—19 гектаров.

В совхозе широко и смело применяют передовые методы агротехники.

— Мы собираем, — говорит директор совхоза, — на некоторых площадях по два урожая за лето. В минувшем году мы собрали два урожая на 60 гектарах. Первый раз площадь была занята луком на перо и редисом, а затем на ней возделывались повторные культуры. Этот прием позволил нам дополнительно получить: репы — по 160 центнеров, капусты средней — по 430, моркови — по 200—230 и редьки — по 190—330 центнеров с гектара.

В совхозе применяются также уплотненные посевы овощных культур. В прошлом году на изреженных посевах огурцов была посажена капуста. Результат получился отличный.

В последнее время совхоз внедряет новый агромелиоративный прием — кротование. Этот прием предложен сотрудниками Научно-исследовательского института овощного хозяйства. Он улучшает водно-воздушный режим пойменных, особенно луговоболотных и тяжелосуглинистых почв. Затраты на это дело составили

12—17 рублей на гектар, но прибавка урожая в денежном выражении составила на каждом гектаре от моркови — 7.050 рублей, капусты на центральной пойме — 3.840, а на притеррасной пойме — 5.280 рублей. В этом году совхоз внедрил новый прием не только под морковь и капусту, но и под огурцы.

В совхозе широко проводится борьба с сорняками на посевах моркови путем опрыскивания почвы керосином. Опыт показал, что после такой обработки почти все сорняки погибают, а всходы моркови не страдают. Этот метод уменьшает количество прополок и междуурядных обработок. Средства, затраченные на опрыскивание, полностью окупаются.

С каждым годом здесь совершенствуются методы агротехники, широко внедряют механизацию. Совхоз расширяет ассортимент овощных культур. Он выращивает капусту, огурцы, морковь, помидоры, столовую свеклу, кабачки, лук, редис, салат, репу, редьку, петрушку, укроп, сельдерей, цветную капусту, щавель.

В прошлом году совхоз «Большевик» продал государству 30 тысяч тонн овощей. В этом году он сдаст столько же. Но в совхозе есть все возможности значительно расширить посевы овощных культур и резко увеличить их производство за счет дальнейшего освоения пойменных земель и наиболее рационального их использования.

П. Алексеев.

## Общественность Таиланда осуждает провокационные действия США в отношении КНР

БАНГКОК, 6 сентября. Крупные тайландинские газеты «Сати-епрапап» и «Дэйли мейл» опубликовали передовые статьи, в которых решительно осуждаются планы Соединенных Штатов, направленные на то, чтобы добиться от стран — участниц военного пакта СЕАТО поддержки провокационных действий американских империалистов против Китайской Народной Республики в

районе Тайваньского пролива. Газета «Дэйли мейл», предупреждая правительство Таиланда от оказания поддержки Соединенным Штатам в их провокационных действиях против КНР, подчеркивает, что тайландинский народ не позволит вновь втянуть себя в войну за интересы американских империалистов, как это было в Корее.

(ТАСС).

## Репрессии против Демократических организаций во Франции

ПАРИЖ. Французские власти подвергают репрессиям демократические организации, выступающие против проекта новой конституции. Как стало известно, полиция произвела обыск в помещении Коммунистического союза молодежи Франции с целью конфискации грампластинок с записью обращения Мориса Тореза к молодежи, в котором он призывает ее проголосовать на референдуме 28 сентября против проекта конституционной реформы. Незадолго до этого полиция конфисковала номер еженедельника «Авангард» с текстом обращения генерального секретаря ЦК Французской коммунистической партии молодежи.

Обыски были совершены в центре по распространению демо-

кратических изданий в Париже, в помещении федерации Коммунистического союза молодежи города Страсбург, в зданиях местных организаций Французской коммунистической партии в городах Уи (департамент Сена и Уаза) и Руан (департамент Приморская Сена). В Руане полицейские прошли в помещение Коммунистической партии через окно. Они изъяли различные печатные издания партии, а также грампластинки с записью речи Мориса Тореза на национальной конференции Французской коммунистической партии.

Полицейский произвел вызывает возмущение в демократических кругах Франции.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни — 56, секретаря — 79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного — 101, транспортный телефон — 1—51, типографии — 187.

Зак. № 1004

В братских социалистических странах

## У горняков Вьетнама

2 сентября вьетнамский народ торжественно отмечает славную годовщину провозглашения Демократической Республики Вьетнам. За 13 лет народной власти трудящиеся республики добились больших успехов в стро-

ительстве социализма. Ниже мы печатаем корреспонденцию о трудовых усилиях горняков Камфы — передового отряда рабочего класса Демократической Республики Вьетнам.

Огромная черная чаша, в глубине которой на широких уступах работают сотни людей, а по узким рельсам катятся вагонетки с углем. Так выглядит знаменитый во Вьетнаме угольный разрез Камфа. Несколько десятилетий здесь люди взрывали и взламывали гору, с помощью кирки и лопаты снимали верхний слой земли, обнажая угольный пласт. На месте добычи угля и образовалась эта гигантская чаша.

До освобождения страны и установления народной власти холмистыми землями во Вьетнаме были французы. Им принадлежали и копи Хон-гая, где находится угольный разрез Камфа. Шахтеры ютились в ветхих домишках, жили впроголодь, питаясь зачастую гнилым рисом. Одеждой многих из них служила старая мешковина.

Смерть всегда стояла рядом с шахтером. Производят ли французские техники взрывы без предупреждения или обвалится порода — результат всегда один: в горняцком поселке какая-нибудь горемычная семья, а то и несколько теряли кормильца.

На каждом шагу французские колонизаторы унижали человеческое достоинство вьетнамцев, считая их людьми второго сорта. Даже подъемников здесь было два: один, получше — для французов, другой, похуже — для вьетнамцев. Как-то машинист Фам Ван Ви увидел, что лучший подъемник свободен и решил подняться на нем на гору. За это он был жестоко избит.

Но настал день, когда французам пришлось уйти из Камфы. После подписания Женевских соглашений хозяином хон-гайских угольных копей стал вьетнамский народ. Партия трудящихся Вьетнама поставила перед горняками задачу — в кратчайший срок восстановить производство и увеличить добычу угля. Задача эта была нелегкая. Перед своим уходом французы вывели из строя часть машин и механизмов. Они оставили на копях своих агентов, которые распускали клеветнические слухи, подсыпали песок в моторы автомашин, выводили из строя экскаваторы, устраивали обвалы.

Новым руководителем угольных копей, вчерашним командирам Народной армии, пришлось работать в необычной обстановке.

### Против провокационных действий США на Дальнем Востоке

ДЕЛИ. Индийская общественность и печать продолжают выражать самое серьезное беспокойство в связи с агрессивными замыслами американских империалистов против Китайской Народной Республики.

«Даллесовская политика балансирования на грани войны», — пишет газета «Серчлайт», — перенесена в настоящее время на Дальний Восток».

Газета «Трибюн» указывает, что действия США на Дальнем

молодыми рабочими, проходившими техническую учебу под руководством опытных мастеров. Профсоюз развернул движение за сбор деталей и материалов, которые при французах во время войны сопротивления растигивались рабочими в ответ на призыв партии саботировать производство. Ремонт машин был успешно завершен.

Трудовое соревнование охватывало все большее число угольщиков. В авангарде борьбы за уголь шли члены партии. К концу 1957 года более ста рабочих стали героями труда и 675 — отличниками производства. Установленный партией и правительством план добычи угля был не только выполнен, но и перевыполнен.

Шахтеры Камфы работали намного лучше, чем раньше. Выработка угля возросла из месяца в месяц. Но топлива требовалось все больше и больше. Народное правительство обратилось к горнякам Хон-гая с просьбой увеличить добычу угля. Правительственное задание обсуждалось на совещании техников и представителей партийной и профсоюзной организаций. На этом совещании техники заявили, что задание завышено и его надо отвергнуть.

— Этот план можно выполнить только с помощью бога, — сказал один из техников. — Мы вам уступим, примем тот план, но для него: все равно план невыполним.

Партийная организация решила не отступать. Через агитаторов и активистов профсоюза задание партии и правительства было доведено до всех рабочих. В коллективе обсуждались не только конкретные вопросы организации труда и лучшего использования техники, но и такие вопросы, как «труд в старом и новом обществе», «роль рабочего класса в строительстве» и другие. Все это дало свои плоды.

Шахтеры стали понимать, что хозяевами копей теперь стали они сами. Многие рабочие, выступая на собраниях, заявляли:

— Если при французах мы добывали по 18 вагонеток угля в день, то теперь будем добывать по 22 вагонетки.

Машины, выведенные из строя диверсантами, ремонтировались

— На покой уходить мне еще рано, — говорит он. — Хочется поработать на благо социализма.

Горняки Камфы под руководством Партии трудящихся Вьетнама достигли серьезных успехов. Они сделали большое дело, наладив бесперебойную добычу угля. Но впереди у них еще более славные дела. Как и все шахтеры Хон-гая, они идут в авангарде борьбы вьетнамского народа за социализм.

Л. Делюсин.

Востоке «щорождают опасения, не вызывают ли они мировой войны». «Даже союзники США, и в частности Англия, — отмечает газета, — не поддерживают США в их политике на Дальнем Востоке». Американский престиж, продолжает «Трибюн», пострадал в результате высадки американских войск в Ливане. Печально, что американское правительство не сделало каких-либо выводов из недавних событий на Среднем Востоке. Газета подчеркивает, что

нельзя лишить правительство КНР его законного места в ООН и что «чанкайшистский режим не имеет никакого права выступать от имени Китая».

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Контакты связи требуются рабочие по ремонту линии.

Контакты связи.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3000 экз.